

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Малинка» с. Кытманово

«Все профессии нужны, все профессии важны»
отчет по проекту профориентационной деятельности
в старшей группе

подготовил: воспитатель Мастюкова С.В.

Первые шаги к будущей профессии ребенок делает в самом раннем детстве. Именно тогда примеряются роли доктора, полицейского, пожарного — тех специальностей, которые видит ребенок вокруг себя. Нашей задачей было не только раскрыть перед дошкольниками мир профессий, но и помочь маленькому человеку соотнести свои увлечения и таланты с работой взрослых. Поэтому в феврале 2019 года я начала разрабатывать долгосрочный проект по профориентации на тему «Все профессии нужны, все профессии важны».

Целью проекта было: формировать у детей реалистические представления о труде взрослых людей, вовлекать родителей в работу по ознакомлению детей с разнообразными профессиями, воспитывать у детей отзывчивость, уважение к труду взрослых.

В течение всего проекта дети познали интересный мир профессионального мастерства.

Данный проект был разделен на 4 блока.

1 блок это диагностика, 2 блок сфера услуг (Парикмахер и мастер ногтевого сервиса), 3 блок образование (воспитатель, учитель, библиотекарь), 4 блок это экстренные службы (пожарный, врач, полицейский).

Проводились дидактические игры: «Угадай профессию по описанию», «Кому, что нужно для работы». «Угадай, кто это?», «Кто больше расскажет о профессии!», «Назови профессию». Также дополнительно была создана картотека д\и по ознакомлению детей с профессиями.

Подвижные игры «Где мы были - не скажем, что делали - покажем», «Если весело живется, делай так»

Сюжетно-ролевые игры: «Пожарные», «Салон красоты», «Магазин», «Больница».

Настольные игры — «Профессии», «Кем быть?», «Ассоциации», «Кому, что нужно для работы?», «Знаем все профессии». Самостоятельно сделали для детей пазлы с профессиями (врач, мастер ногтевого сервиса, библиотекарь, учитель, пожарный, полицейский)

После знакомства с профессией в нашей группе появлялись новые атрибуты для игр. (жезл, системы для капельниц, шприцы, в больнице создали медицинские карточки для приема больных.)

Были организованы и проведены экскурсии как в детском саду так за пределами детского сада.

И, конечно, самым запоминающимся было знакомство детей непосредственно с представителями разных профессий:

В марте у нас состоялась интереснейшая встреча с сотрудниками «Салона Красоты».

Во время, которой ребята узнали о работе парикмахера и мастера ногтевого сервиса. После знакомства с данной профессией некоторые девочки захотели в будущем работать в данном направлении.

В апреле, ходили на экскурсии в пожарную часть, начальник пожарной бригады Вейц Сергей Викторович познакомил нас с особенностями работы «Пожарный».

Экскурсия была очень интересная и познавательная. Ко дню пожарной

охраны мною был разработан конспект мероприятия, для детей и сотрудников пожарной охраны. Где дети рассказывали стихи, проводили различные конкурсы с детьми, а также активное участие принимали сами пожарные. После развлечения мы заглянули во все уголки пожарной части, примерили пожарную форму и побывали внутри пожарной машины. На экскурсии присутствовало абсолютное количество воспитанников.

В мае мы познакомились с профессией воспитатель. К нам в гости приходила Шелковникова Т.А. и рассказала о работе воспитателя и почему она выбрала именно в этом направлении свою трудовую деятельность.

В июне мы ходили на экскурсию в СОШ №1, где нас встретил директор школы и рассказал все о работе учителя. Провел нам экскурсию по всем этажам школы. Дети заходили в классы и смотрели, как проводятся занятия, посетили спортивный зал, столовую, кабинет психолога, логопеда ну и, конечно же, кабинет директора.

В Июле у нас была экскурсия в детскую библиотеку, где мы познакомились с профессией библиотекаря. Рогова Любовь Владимировна рассказала нам кто такой библиотекарь и в чем заключается его работа. Для детей Любовь Владимировна приготовила не большое развлечение, показывала презентацию, после чего дети собирали пазлы относящие к данной профессии.

Также у нас состоялась интереснейшая встреча, с сотрудником МО МВД. Толстов А.А. приходил к нам в гости в детский сад.

Во время,беседы ребята узнали о работе полиции и о важности этой профессии.

В Августе мы возили детей с экскурсией в поликлинику, где нас встретила Скорокодонских Л.А. рассказа о профессии врача, также провели экскурсию по поликлиники. Посетили кабинет стоматолога, процедурный кабинет и кабинет педиатра.

По завершению знакомства с данными профессиями, мы создали альбом для детей «Все профессии нужны, все профессии важны».

Говоря о родителях наших воспитанников, нам бы хотелось выразить всем огромную благодарность за активное участие в нашем проекте и в жизни группы «Смешарики» в целом! Это и оформление фотоальбома «Все профессии нужны, все профессии важны». Родители принимали с экскурсиями на своем рабочем месте детей.

На заключительном этапе нашего проекта мы провели итоговое занятие: викторину «Все профессии нужны, все профессии важны». И все ребята успешно справились с поставленными задачами.

Результаты диагностики на начало проекта средний балл составлял 0,7, уровень развития знаний и умений был на стадии формирования у всех детей. А концу проекта средний балл составляет 1,4 свидетельствуют о позитивных изменениях в представлениях детей о труде взрослых, знание направленности и структуры конкретных трудовых процессов, понимание ценности труда людей разных профессий, умение переносить знания о содержании и структуре труда взрослых на собственную трудовую деятельность и понимание значимости своего труда сформировано у 12 детей, на стадии формирования 9 детей.

Цель проекта достигнута, у детей вырос интерес к труду взрослых, имеются знания и представления о различных профессиях. Ребята узнали, что любой труд приносит огромную пользу обществу. Ведь, все профессии важны!